



夜空中的小船

市第二实验小学小记者 陈柯静



夜空中的小船
轻轻游荡
是天使的眼睛
还是远方的灯塔
照耀着我们的前行

小船四周徜徉着
姗姗来迟的晚霞
是母亲的关爱
还是父亲的关怀
唤起我美丽的童年

指导老师:沈红梅

红

市第二实验小学小记者 杨董昕

好像红色的朝霞划破了苍空，
到处是红色……

到哪儿去找这么多的红；
紫色、桔红、宝红、
深红、枣红、梅红……
红得发紫，红得出奇。

刮的风是红的，
飞的鸟是红的，
流的水是红的，
阳光也是红的。

所有的红集中起来，
聚在一起，
紧挨在一起，
静静地飘动在一起。

突然一阵风，
好像音乐教练在指挥，
所有的红就整齐地
按着节拍唱起歌来……

指导老师:沈红梅

雪中即景

市第二实验小学小记者 吴致远

我最喜欢雪天，一直很羡慕那些生长在北方的小朋友，因为我的家乡很少下大雪。可是今年却迎来了一场像模像样的雪，这让我激动不已。

那天，气温骤降，天气很冷。北风如猛虎般对着行人号叫，也无情地吹掉了树上零落的树叶，那场景极具诗中“无边落木萧萧下”的感觉。这时，我偶然把头探出窗外，看见了像鸭绒似的东西正随着树叶漫天飞舞。我伸手去接，果然！下雪了！我看着这纷纷扬扬飘落的雪花，心里祈祷这场雪可以下的再大些，这样我就可以痛痛快快玩一场了。

过了一会儿，我听到街上有人喊：“好大的雪啊！”我再也忍不住了，立刻跳起来跑到窗边，眼前的景色让我惊呆了：大地像穿上了一层白色的外套。车上、树上、地上都是白茫茫的一片，远远望去仿佛一座座冰雪城堡。调皮的孩子们，有的捧起一把雪向天上撒去；有的打雪仗；还有的把雪放到舌尖“细细品味”。街上一片欢声笑语，好不热闹。我瞬间

坐不住了，央求妈妈带我出去玩。妈妈便答应带我去相山公园玩。

到了公园，才发现公园的雪景则更为壮观。长椅上，树上，房顶上……到处都堆上了厚厚的雪，公园简直成冰雪乐园。我把叶片上的雪推进自己的手心，那凉凉的感觉很独特。

再往公园里面走，见到的景色就越来越美了。公园里的小草细细的，雪落在上面后，草丛就像雪的瀑布一样，蔚为壮观。再看房檐下的冰挂像一根跟胡萝卜。我跳起来摘下一根来舔了舔，那种感觉别提有多爽。最后我还在雪地里找到了冻成冰的小猫脚印呢。我小心翼翼地揭下并拍照。一路上，我们边玩边去描绘这雪景，收获颇丰。天色渐渐暗下去了，我只好恋恋不舍地回家了。

雪虽然又轻又小又脆弱，但它的作用可不少。“瑞雪兆丰年”它融化了自己，滋养了万物。它还给人们带来了快乐。雪的精神难道不值得我们去学吗！

指导老师:胡伟玲

《假如给我三天光明》读后感

市第二实验小学小记者 孙然

有一本书如同四月的阳光一般，温暖我心中每一寸田地；如同秋月的微风一般，在炎炎烈日为我送来阵阵清凉；它在我的心中留下了一个伟大的身影。它就是海伦·凯勒的《假如给我三天光明》。

打开书的扉页，你便会觉得有一个人正用明亮的眼睛注视着你，她便是海伦·凯勒。海伦·凯勒在刚出生时和我们一样健康快乐，对万事万物充满好奇，可一场疾病慢慢地从她稚嫩的生命中夺去视力和听觉。但海伦·凯勒并没有自暴自弃，而是用尽全力地学习、奋斗，感受生命中每一份快乐，每一份悲伤。

在一次爬长城时，我觉得脚下发软，仿佛背着千斤巨石，每走一步，脚就如同被针扎了一般。随着脚下传来的阵阵酸痛，我正准备放弃，突然看到一位缺失了一条腿的叔叔，拄着拐杖，一个台阶，一

个台阶的艰难地向上攀登。我心中“咯噔”一下，一阵羞耻涌上心头。

世界上还有那么多像海伦·凯勒一样身体有缺陷的人，他们都没有放弃努力生活，我又怎么能放弃呢？瞧，道路上的盲道，公交车站的盲文牌，有音频的红绿灯……我们总会理所当然地去忽略这些东西，却从来没想到这些看起来再平常不过的事物，对身体有缺陷的人有多大的帮助。海伦·凯勒的故事，让我明白生活中应该充满乐观，可以换一种方式去“看”这个世界。

《假如给我三天光明》改变了我对生活和残疾人的认知与看法。我对残疾人由同情转为敬畏，让我明白生活中每一个自强不息的残疾人都是值得让我们尊敬的！倘若他们需要帮助，我一定尽己所能。

指导老师:沈红梅

我的小猫

市第二实验小学小记者 王烁程

在我小的时候，养过一只小猫。那只小猫十分的可爱，可爱到只要你看一眼它就想拥有它。所以我非常喜欢它。

我家的小猫长着橘白相间的毛，乌溜溜的大眼睛和一对小小的耳朵，还有小小的爪子。它的爪子肉垫特别软，走路不会发出声音。

我家的小猫不但可爱，而且身手很敏捷。有一次，它“嗖”的一下窜上了冰箱，吓得不知所措，还以为它抓老鼠呢。除此之外，我家的每一个地方都有它上蹿下跳的痕迹。

我家的小猫虽然身手很敏捷，但也是一把双刃剑，它也十分的淘气。有一次我抱着它去楼下玩，结果它看见了楼下的流浪猫就跟着一起跑，还一直在那里挖土。而且还上蹿下跳的，差点就让

它看见了我们小区楼下的死老鼠。如果让它看见了，我估计它得快速跑过去，大快朵颐的吃起来。一想到这里，我就赶紧把它抱起来带回了家。

我家的小猫还是一只小馋猫呢。爸爸去奶奶家吃饭，带回了一些鱼骨头和小鱼肉渣，结果它闻着味儿就跑了过去，我爸一到家它就冲上去，把鱼骨头和鱼肉吃得连渣都不剩。我小时候吃饭经常掉饭，所以小猫每次都在我坐的位置下面等着，只要有东西，还不等我捡起来扔垃圾桶，它就立刻冲上去，把所有我掉的饭吃个精光。

虽然它十分的淘气，但是谁让它是我的小猫呢？所以我还是十分地喜欢它。

指导老师:沈红梅

母爱

市第二实验小学小记者 博语欣

母亲啊！
哪一片海没有浪花？
哪一粒米没有稻香？
哪一次我儿时的回忆里，
没有您爱的声响？
母亲啊！
您是海风，
我是帆船，
心中的波涛来了，
除了您，
谁是我前行的动力？

母亲的爱就是一艘大船，
载着年幼的我，
载着浓浓的爱，
载着母亲充满爱的叮咛，
驶向令人幻想的远方。

指导老师:沈红梅

相山之春

市第二实验小学小记者 李非池

在春天的时候，
到相山公园去走走；
披着桃花衣的小路，
一定芳香又温柔；
炫耀着嫩绿的柳树，
已经被洗得绿油油；
不再“冬眠”的小鱼，
从湖面悄悄露出他们的头，
试试寒、试试暖，
然后慢慢地享受；
躲雨出巢的夹夹虫，
在木叶间自在闲游，
把他们的领地，
保护得严严实实。
到相山公园去走走吧！
忘记所有的忧愁。

指导老师:沈红梅

可爱的寄居蟹

市第二实验小学小记者 孙惠予

朋友送我一只特别的宠物，它就是可爱的寄居蟹。

第一次见到它时，我就被它独特的外形吸引了。它只有一枚硬币那么大，小小的身躯背着一个螺旋的贝壳，就像是一个移动的小房子。它灵活的爪子，可以在贝壳里自由地进出。它的眼睛机灵可爱，总是好奇地观察着周围的一切。

为了照顾好我的寄居蟹，我为它准备了一个装了沙子的缸，它喜欢吃新鲜的小虾米，我会经常为它准备美味的食物。等它从壳里出来吃东西的时候，那小心翼翼的样子真是太好笑了。

吃饱喝足，它会在盒子里悠然自得地爬行，当它感到不安时，就会迅速缩进壳里，把自己保护起来。过一会儿，它再爬出去，背着它的小房子四处打探。为了让它有安全感，我又为它添置了一个躲避屋，其实就是一个像小菠萝形状的带着洞的小房子。说它老实吧，的确如此，它经常爬进它的小屋里，安静地睡觉，半天也不出来。可是，它也会调皮地爬出缸外，有一次，我去缸里看它，空空如也，居然在一个墙角发现了它，难道它想念大海了吗？

寄居蟹，我的小伙伴，它给我带来了乐趣和陪伴，我希望能够一直照顾好它，让它快乐地生活。

指导老师:徐辉